

NOTAS

11 de septiembre

El espíritu de independencia que hizo explosión en Cataluña como consecuencia de la paz de Utrech está en el fondo de toda la política catalana bajo los Borbones. Esta familia atizó, durante los dos largos siglos de su reinado, el resquemor nacido entre Castilla y Cataluña por el curso de la guerra de sucesión. Sólo bajo la República, bajo la República en que caben todas las fórmulas descentralizadoras y que ejercita el respeto a todas las individualidades étnicas e históricas, ha sido una verdad fecunda la unión de catalanes y castellanos.

Esta unión está hoy unida por la sangre vertida en común. Enconos creados y explotados por intereses dinásticos hicieron que hace dos siglos y cuarto Castilla mirara a los campos de batalla de Cataluña con ambiciones de victoria sobre los catalanes. Hoy Castilla, España toda, mira a los campos de batalla de Cataluña también. Pero mira a ellos como a la liza en que todos los españoles juntos combaten por la independencia de todos. La victoria de Cataluña es la victoria de España.

Un viva a Cataluña en este 11 de septiembre, fiesta conmemorativa de su independencia.

Los salarios

Plusas de guerra a los funcionarios. Justo, puesto que la vida es difícil.

Pero esa justa concesión acucia la solución del problema de los salarios desde el plano elevado y general que tenemos señalado como único desde el cual debe resolverse.

Nadie puede ignorar que es mucho más complejo el estudio y coordinación de jornales que dictar un decreto de plusas sobre escalafones uniformes y limitados. Por eso no serían lícitas las impaciencias. Pero lo son los estímulos a todos los organismos que tienen el problema entre manos.

El nombre de España

La preferencia unánimemente concedida a los representantes de España en el Congreso obrero de la América latina y en la Conferencia internacional contra la guerra señala un nuevo paso de la marcha segura de España.

Dondequiera que se celebra una asamblea proletaria o dedicada a la democracia del mundo, España ocupa alto sitio por derecho propio.

No olvidemos que antes de la guerra, España, si bien considerada, solía ocupar en las reuniones internacionales un segundo rango.

Ahora, desangrada y empobrecida, nadie se atreve a regatearle el grado de nación preeminente. Su pueblo y su Ejército le han conquistado ese puesto en la lucha contra la invasión. Ante su nombre, evocador de grandezas actuales, todos enmudecen: unos con admiración, otros con remordimiento.

PALESTINA

Varios muertos más, entre ellos seis policías

Jafa, 12.—En un encuentro con la Policía resultaron muertos anoche cuatro árabes y heridos otros tres.

Una banda armada mató a seis policías judíos, que escoltaban a unos obreros electricistas. (Fabra.)

Maniobras antiaéreas en Tokio

Tokio, 12.—Esta mañana han comenzado en 19 prefecturas las maniobras de defensa antiaéreas. Durarán cinco días. (Fabra.)

Bajo la amenaza del frenesí totalitario

Inglaterra no podría permanecer al margen de un conflicto general en el que la integridad y los intereses de Francia fueran amenazados por alguna potencia

Así se resume la actitud de Inglaterra, que ha causado emoción en Berlín y enorme satisfacción en Francia

Siguen las provocaciones y rifriegas

Praga, 11.—La Agencia C. T. K. ha publicado un comunicado dando cuenta de haberse celebrado más de treinta manifestaciones de sujetos en distintas regiones de Checoslovaquia.

En Cheb y zonas lindantes ciertos individuos perturbaron el orden, agrediendo incluso a la Policía, varios de cuyos agentes resultaron heridos.

En numerosos pueblos los "nazis" llegaron a pintar en las paredes de las casas cruces gamadas y letreros provocadores contra el Gobierno y los checos.

En otros lugares los provocadores apedregaron las ventanas de los edificios escolares checos. Los ciudadanos checos reaccionaron en varios puntos y se produjeron algunos encuentros. Resultaron varios contusos.

En Treva, unos desconocidos dispararon contra unos soldados checos, y el Venearov los henleinistas perteraron en la iglesia católica y obligaron al párroco a abandonar el púlpito y salir del pueblo. (Fabra.)

El Consejo de Londres

Londres, 11.—La deliberación ministerial de hoy comenzó a primera hora de la mañana y terminó oficialmente a las dos de la tarde, pero ha continuado durante el almuerzo que tomaron juntos Chamberlain, Halifax, Hoare y Simon.

A primera hora de la tarde llegó al ministerio de Negocios Extranjeros Eden, y poco después lo hizo el embajador de los Estados Unidos en Londres.

Impresión en Berlín

Berlín, 11.—Las declaraciones autorizadas, hechas en Londres sobre la actitud de Inglaterra en caso de un conflicto originado por la cuestión de Checoslovaquia han producido profunda impresión en Berlín. En los círculos "nazis" hacen protestas de las pacíficas intenciones que encierran las palabras de Goering en el Congreso de Nuremberg, y añaden que, han sido mal interpretadas, pues no contienen odios ni amenazas a nadie.

Al mismo tiempo, empleando la tesis conocida, dicen que Alemania desea la paz y que si se perturba es, por culpa de Praga y no de Berlín. (Fabra.)

La U. R. S. S. adopta indispensables precauciones

Moscú, 11.—Los círculos bien informados aseguran que la U. R. S. S. ha adoptado importantes medidas en sus fronteras occidentales, especialmente desde la invasión de Austria por Alemania.

Acaba de terminar las acostumbradas maniobras de otoño, y con este motivo se han visto por las carreteras de la Unión Soviética interminables desfiles de columnas notorizadas. (Fabra.)

Para la antología "nazi"

Nuremberg, 11.—Al consagrar las nuevas banderas de las milicias "nazis", Hitler ha dicho:

"Hay alemanes a los que se prohíbe la felicidad de estar entre nosotros. Tenemos con ellos un compromiso y un sentimiento del deber que se encierra en esta sola palabra: Alemania."

Los tiempos son tales que hay que estar preparados para un período de combates y proclamar que Alemania está decidida a mantener en todo momento la posición que ha conquistado. (Fabra.)

Lo que le importa son las divisas

Nuremberg, 12.—Después de la consagración de las banderas celebrada ayer, Hitler conversó con los periodistas, y refiriéndose a la gran cantidad de objetos de arte que posee Alemania, dijo que de buena gana se desharía de ellos para disponer de divisas y adquirir otros de arte flamenco o italiano. (Fabra.)

Defenderá la integridad y los intereses de Francia

Londres, 12.—En los círculos británicos autorizados se opina que después de las consultas celebradas estos días en el ministerio de Negocios Extranjeros entre diversas personalidades y el jefe del Gobierno ha quedado demostrado que Inglaterra no podría permanecer al margen de un conflicto general en el que la integridad y los intereses de Francia fueran amenazados por alguna potencia. (Fabra.)

La prensa francesa muestra gran satisfacción

Paris, 12.—Los periódicos comentan muy favorablemente el hecho de que Inglaterra haya definido su actitud ante la cuestión checa.

El corresponsal del "Figaro" en Londres dice:

"Con notable sangre fría y gran sentido político, los dirigentes ingleses han sabido esperar una atmósfera favorable para definirse. Han aguardado a que Berlín se definiera antes. Ahora la posición inglesa produce una sensación de alivio."

El "Petit Parisien" escribe: "Con grandiosa simplicidad se expone al mundo entero la posición inglesa, según la cual la integridad de Francia se convierte, en cierto modo, en inseparable de la integridad británica. Esto tiene un mérito principalísimo: el que Alemania sepa los adversarios que tendrá en frente si recurre a la violencia."

"Excelsior" declara: "La Historia no registra otro ejemplo como el de la estrecha unidad de París y Londres."

Madame Tabouis se felicita en "L'Œuvre" de que se haya registrado el esperado acontecimiento, y dice que Inglaterra ha hablado claramente.

"L'Époque" dice: "Las fuerzas de la paz se agrupan. Inglaterra ha adoptado una clara actitud al lado de los checos. Las medidas navales adoptadas por el Almirantazgo en el mar del Norte y en el Mediterráneo no dejan la menor duda de que ha echado todo el peso de su fuerza en la balanza." (Fabra.)

LOS ESTADOS UNIDOS

revisarían la ley de Neutralidad y el problema de la concesión de créditos

Nueva York, 12.—El corresponsal del "New York Herald Tribune", desde el tren presidencial

LA SOMBRA DE MASARYK, por Robledano



—¡Ya está bien, mister Chamberlain! ¡Ya está bien!

que ha conducido a Roosevelt a Rochester, comunica que el Presidente ha dedicado gran parte de la jornada a las informaciones llegadas de América y al detenido estudio de los discursos pronunciados en Nuremberg.

Aunque ninguna información haya venido en su apoyo, existen razones para creer que el Presidente y los peritos del departamento de Estado empezaron a estudiar la posibilidad de una modificación de la legislación de neutralidad, que pudiera ser necesaria si la guerra estallase en Europa, pues parece claro para Roosevelt que la opinión pediría la revisión de dicha ley, con objeto de abastecer de armas a las democracias.

Parece también que en el caso de que estallase la guerra la administración norteamericana examinaría nuevamente la cuestión de los créditos a las naciones deudoras, pues la ley prohíbe la concesión de otros nuevos. (Fabra.)

Se constituye en Londres el Comité Parlamentario Pro España

Entre otros figura el ex presidente Lloyd George

Barcelona, 12.—Acaba de constituirse en Londres el Comité Parlamentario pro España, integrado por numerosos diputados, entre los que figuran la duquesa de Atholl, Lloyd George, Baker, Wilckisson y otros.

El referido Comité, formado por personalidades tan relevantes del parlamentarismo británico, ha hecho circular un manifiesto en el que expresan que su objeto principal es hacer llegar a toda la opinión inglesa la verdad de cuanto ocurre en España y constituir un Centro en el que la prensa pueda obtener las infor-

Es elegido González Peña para vicepresidir la Conferencia internacional contra la guerra

Ostenta la presidencia Jouhaux

Margarita Nelken, secretario

Méjico, 11.—La Mesa de la Conferencia internacional contra la guerra ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidencia, León Jouhaux (Francia); vicepresidentes, Ramón González Peña (España) y Edo Timmen (Estados Unidos); secretario general, Its (Holanda); secretarios, Meherally (India), Lin (China), Erwin Schmidt (Estados Unidos), Gaasparson (Suecia), Prenante (Francia), Margarita Nelken (España), López Aliaga (Perú), Manuel Villaseñor (Méjico), Pedro Milessi (Uruguay), Lázaro Peña (Cuba) y León García (Méjico).

El Presidente Cárdenas presidió la sesión de apertura de la Conferencia y pronunció un corto discurso.

Después habló el camarada Jouhaux, quien dijo especialmente: "Somos pacifistas si pensamos que un conflicto puede evitarse, pero nuestro pacifismo no se inclinará ante un ultimátum de los países imperialistas y fascistas." (Fabra.)

El Consejo de ministros concedió un plus de guerra a los funcionarios del Estado

Barcelona, 12.—El sábado se reunieron todos los ministros que se encuentran en Barcelona bajo la presidencia del doctor Negrín.

El motivo de la reunión fue examinar la situación internacional, con vistas a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Fue aprobado un decreto por el que se concede un plus de guerra a los funcionarios del Estado.

Asimismo quedaron aprobados diversos expedientes de crédito. (Febus.)

La reunión de Ginebra

Llegó Bonnet y celebró interesantes conferencias

Una de ellas con el ministro español Alvarez del Vayo

Ginebra, 11.—La actividad diplomática ha sido hoy grande en Ginebra, con motivo de la llegada del ministro francés Bonnet.

Este visitó inmediatamente al camarada Litvinof, con quien conversó extensamente. Después habló con el sustituto de Lord Halifax, Butler, y finalmente con el ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gumenes.

Con todos ellos examinó detenidamente el panorama internacional.

Se constituye en Londres el Comité Parlamentario Pro España

Entre otros figura el ex presidente Lloyd George

Barcelona, 12.—Acaba de constituirse en Londres el Comité Parlamentario pro España, integrado por numerosos diputados, entre los que figuran la duquesa de Atholl, Lloyd George, Baker, Wilckisson y otros.

Los directores de la Telefónica visitan a Martínez Barrio

Barcelona, 12.—Han visitado al presidente de las Cortes M. Colwerk y Mr. Chester, directores de la Compañía Telefónica, acompañados del delegado del Gobierno de la República. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

El Congreso Obrero de América Latina ha inaugurado sus trabajos en Méjico

PRONUNCIARON DISCURSOS GONZALEZ PEÑA, JOUHAUX Y TOLEDANO

Méjico, 6 (Recibido con retraso).—En el Gran Teatro de Espectáculos del Palacio de Bellas Artes ha tenido efecto la solemne inauguración de los trabajos del Congreso Obrero de América Latina.

Además de los delegados de las Repúblicas americanas, se advierte la presencia de las delegaciones fraternales de otros continentes.

En la Mesa presidencial se sentaron Ramón González Peña, ministro de Justicia de España; León Jouhaux, representante de la F. S. I.; M. Stuar, representante del E. I. T.; el secretario general de la Unión Internacional de Transportes; el holandés Fimmen; y Lombardo Toledano, secretario general de la C. T. M., organizador del Congreso.

Pronunciaron discursos González Peña, Jouhaux y Toledano. González Peña se refirió a la lucha épica que sostiene el pueblo español contra el fascismo internacional y en defensa de las libertades y de la democracia.

Exaltó la resistencia del Ejército popular, que, a pesar de la superioridad de material del enemigo, prefiere quedar pegado a la tierra, como ocurre en la gran batalla del Ebro, antes de ceder un solo palmo de terreno al invasor.

Al referirse a la solidaridad de los países democráticos con España, puso de relieve la actitud de los Gobiernos, que contrasta con el entusiasmo de los pueblos, más decididos cada día a intensificar la ayuda a nuestro país.

Añadió al decidido apoyo que desde el principio de la guerra prestaron a la España republicana Méjico y la U. R. S. S. Si los demás países democráticos hubiesen hecho lo mismo, la guerra hubiese terminado hace tiempo.

Expuso la labor realizada por el Gobierno de Unión Nacional presidido por el camarada Negrín, y expuso la significación de los famosos 13 puntos que integran el programa alrededor del cual se mantienen unidos todos los partidos y sindicatos.

Terminó diciendo que esa unidad espiritual del pueblo español dentro del Frente Popular ha hecho posible la resistencia que un día no muy lejano nos dará la victoria definitiva.

Jouhaux ha declarado, entre otras cosas, que el proletariado francés no se dejará arrebatar ninguna de las conquistas alcanzadas. Respecto a la guerra española, afirmó que los obreros franceses continuarán sus esfuerzos para ayudar a la victoria de

los Ejércitos republicanos. Pidió a los obreros que se organicen, "a fin de negarse a fabricar ni transportar armas para los agresores".

Lombardo Toledano, que presidió la sesión, recordó que el objeto del Congreso era unir a los obreros contra el fascismo. Terminó diciendo que, o los obreros latinoamericanos salían de Méjico unidos o el fascismo se adueñará de este continente. (Febus.)

PERDIDA

Se ruega a la persona que encuentre una perra toba, color canela clara, que atienda por "Rada", la entregue en calle de las Pozas, número 3, principal derecha. Se gratificará espléndidamente.

VIDA OBRERA

EL ARTE DEL LIBRO

Sociedad de Obreros Encuadernadores.—Celebrará asamblea mañana martes, a las cinco en punto de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Congreso-Centro.—Se ruega a todos los afiliados a este Círculo Socialista que se encuentren movilizados o familiares de los mismos, se presenten por la Secretaría del mismo para un asunto de sumo interés para ellos.

A todos los afiliados les comunicamos que las horas para hacer efectivos los cupones son de seis a ocho de la tarde, todos los martes y viernes.

Hospital-Inclusa.—A todas las compañeras maciludadas para las clases de Corte y Confección se les notifica que han empezado a funcionar desde hoy lunes, de siete a ocho de la tarde, así como que su inauguración ha tenido lugar el día 10.

Y elogia a Berlamino Tomás

Barcelona, 10.—El periódico "C N T" hace, en su número de hoy, un caluroso elogio de Berlamino Tomás, del que dice que no es una figura improvisada. Elogia su actuación en octubre del 34, y con relación a sus actividades en lo que va de guerra, escribe que, como presidente del Consejo Soberano de Asturias, hizo frente a todas las imprevistas dificultades y dió impulso a todas las grandes virtudes de aquel pueblo insuperable.

"Al derrumbarse el Norte—agrega—Berlamino llegó a Barcelona y dió cuenta al Gobierno de la República de cuanto en Asturias había sucedido, y se puso a sus órdenes, como un combatiente más. En la actualidad ocupa un cargo de grandísima responsabilidad, y desde él viene poniendo a prueba su fortaleza, su entusiasmo y su talento. Es comisario general de la Aviación. Podemos decir muchas cosas que elevan aún más su brillante ejecutoria de revolucionario. La discreción nos lo impide; pero basta decir que Berlamino Tomás está rindiendo una labor comparable al fervor que supo poner siempre en la defensa de la causa del pueblo." (Febus.)

Unión de Muchachas

La campaña de invierno

Se ha reunido el Comité Provincial de Unión de Muchachas y ha estudiado los acuerdos del Comité Nacional, y, entre otras cosas, acordó celebrar asambleas en todos los barrios de Madrid que culminarán con una gran asamblea provincial.

Enseñanzas

La barriada Sur de la Unión de Muchachas ha organizado, en su hogar, Atocha, 34, un curso de enseñanzas con el siguiente horario: Cultura general, de seis a siete y de siete a ocho; Taquigrafía, lunes, miércoles y viernes de ocho a nueve; y Corte y Confección, martes, jueves y sábados, de ocho a nueve.

Todas las muchachas deben matricularse en estas clases.

ESPAÑOL

MAÑANA, REPOSICION

AMOR A OBSCURAS

—Y—

PUEBLA DE LAS MUJERES

Dos grandes éxitos de los hermanos Alvarez Quintero.

CENTRO INTERNACIONAL DE ENSEÑANZA

Mecánica
Taquigrafía
Comercio
Idiomas

6024 44 - MADRID
TELF. 52.736

Pedir informes enviando lleno el siguiente cupón:

Nombre

Ocupación Edad

Señas

Especialidad que desea estudiar \$1.38

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

ASCASO.—5.30: El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).

IDEAL.—5.30: Agua, azúcarillos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).

GARCIA LORCA.—6: Pide por esa boca (superrevista excepcional).

A las 6.30:

BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).

COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El sosten de la Misagry (de A. Moreno Lorte).

ESPAÑOL.—Amor a oscuras y Pueblo de las Mujeres (reposición).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el variadero éxito).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más dai (grandioso suceso).

MARAVILLAS.—Las horonas (magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDIÑAS.—La del oteo del Parral (gran éxito).

PAVON.—Tirada en la vida (éxito de tirante).

PROGRESO.—Mujercita mía! (de Pao y Pérez López, gran éxito).

TEATROS DE VARIADAS

CALDERON.—6: Radio Variadas Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Sepepa, Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adela Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Marija Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES.—4.45 y 7: Lidia Toledano, María Oliva, Paquita Flores, Rosita Crespo, Lea Richards, Mary Sandra, Fidelta Cobos, Trio Cortés, Topete, Herminia Brazal, Pao Aguilera, Cojo Madrid, Mary-Paz, Encarnita Iglesias, Lolita Granados, Carmen Flores, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—6: Pepita Thamará, Angelines García, Luísa Arellano, Charijo España, Mercedes Sevilla, El Huésped Navarro, Pao Lizaso, Pao el Lorquino, Bernal, Abelardini y Zerep, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Barceló, Anita Costa, Margarit and Francis, María Arias, Balder, con su compañía de autómatas; Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4.45 y 7: Tierra española y Piratas del aire caballista.

PRENSA.—4.30: La mujer manda y Diego Corrientes (españolas).

De 4 a 9 noche:

CALLAO.—Programa doble: La vida negra y El embrujo de Manhattan.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Un capitán de cosacos y Charlie-Chang, en México. Butaca, 1 peseta.

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—En busca de una canción (española, por Ricardo Núñez).

AVENIDA.—La usurpadora (Irene Dunne).

BARCELONA.—Caballeros del desierto (María Aiba y Walter Byron).

BILBAO.—Viaje de ida (Kay Francis y William Powell).

CAPITOL.—Casada por azar (Clark Gable-Carole Lombard, en español, segunda semana).

ENCOMIENDA.—Dos y medio (gracioso).

FIGARO.—Cargamento maebro (sensacional, por Adolf Woltrub).

GENOVA.—El Juromiento de Lagardere (en español).

GOYA.—Su majestad Kelly (opereta).

LATINA.—El último pagano (por Maia, el magnífico).

MONUMENTAL.—El despertar de una nación (Walter Huston-Franchot Teller).

PADILLA.—Las cinco advertencias de

La Delegación de la U. G. T. se ha trasladado a Madrid

Se pone en conocimiento de las Federaciones Nacionales de Industria, Federaciones Provinciales y Secciones de la zona no catalana que, por acuerdo de la Comisión ejecutiva, la Delegación de la Unión General de Trabajadores, domiciliada en Luis Vives, número 7, Valencia, se ha trasladado a Madrid, calle de Fuencarral, número 93.

No tires nada, camarado!



LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Causa contra varios individuos que intercambiaban botes de leche por tabaco

Los Tribunales Especiales de Guardia han comenzado esta mañana la vista de una causa contra varios individuos que se dedicaban a intercambiar botes de leche condensada por tabaco. Parece ser que estos botes procedían de Asistencia Social.

Detenciones de fascistas, desertores y otros maleantes

La Policía madrileña continúa con el celo y entusiasmo de siempre su labor depuradora de la retaguardia.

Las detenciones practicadas estos últimos días son las siguientes:

Por supuesta desafección: Leonardo López Aragoza, Lorenzo Baró Bucero, Pedro Redondo Cediel, Crisostomo García Bucero, Amalio Garrido Orusco, Gregorio Hernández Bermejo y Alejandro Cantos Barrera.

Por derrotismo: Manuel Ramos de Abajo y Leoncia García Vázquez.

Por pertenecer a F. E.: Rafael Delgado Vail.

Por maleantes: Antonio Segovia Ragal.

Por vender a precios abusivos: Jordano Rosillo Barrero y Cruz Ayllón Villarreal.

Por estar incurso en las quintas: Ponciano Castro Trilla.

Por hurto: Rogelio Feijóo García, Marcelino Vaca García, Santiago Prieto Milla, Sinesio Higuero, José Olivares Horecaja y José Dutrey Membrilla.

Por estafa y hurto: Agustín Clavera Echevarría.

Por indocumentados: Antonio Calles Cruz, Cirilo Vallbás y Angel Díaz Urraca.

Por prófugo: Francisco Andrés Pérez.

También fueron detenidos por diferentes motivos José Ojeda Gamón, Angel Pérez León, Teresa Pignatelli González, Emilia Alonso Alonso, Santos Prado Revilla, Vicente Silvachos Ortega, Santos Lobo San Andrés, Vicente Revuelta Fernández, Pedro Isla, Ambrosio Jiménez Lillo, Antonio Gómez Orallo, Eugenia Cabrero Esteban, Concepción Martí Doña, Carmen García Pastor, Felicidad Torres Santos, Basilia Ventura Herráiz, Teresa Calle Varela, Felicidad Navarra San Pedro, Antonio Sánchez de Mingo, Laura Castillo, Ana Carvajal Cabritano, Ezequiel Martínez Pérez, Eloísa Domingo Sacristán, Manuel López Parra, Concepción García Velázquez, Nicolasa Martínez Frutos e Ignacio Sánchez López.

Todos los detenidos fueron puestos a disposición de los Tribunales correspondientes.

AYUDANDO a Cultura Popular cooperáis al triunfo de la República, puesto que capacita a nuestros soldados, obreros y campesinos. Enviad libros o un donativo. Pinar, 7.

La ayuda del Socorro Rojo a Extremadura

Continuando la campaña de ayuda a Extremadura, emprendida por el Socorro Rojo de España, los Comités Provinciales de Madrid y Almería han enviado ropas destinadas a los evacuados y refugiados por un valor total de pesetas 49.540, distribuidas en la siguiente forma: Madrid, 44.450 pesetas, y Almería, 5.090.

Tenemos noticias de envíos realizados por otras provincias, que daremos a conocer oportunamente.

Máquina de escribir en buen estado, compro Teléfono 13787

Elementos fascistas, condenados

Alicante, 11.—Se ha visto la causa seguida contra el ex funcionario municipal, conocido elemento fascista, Federico Simón Pla, al que se acusaba de haber amenazado al alcalde de Santa Pola, a quien dijo que cuando entraran las derechas recibiría su castigo. La sentencia condena a Federico a un año de trabajos.

También se vió la causa seguida por auxilio a la rebelión contra Enrique Fidel, Angel López y Teresa Najera. El fiscal retiró la acusación por aquel delito, pero la mantuvo por el de desafección al régimen. La sentencia condena a Enrique Fidel a tres años de internamiento en campo de trabajo, y a dos a los otros procesados. (Febus.)

EXPEDIENTES MATRIMONIALES

Obtención de toda clase de documentos

Agencia oficial C. SANCHEZ Almagro, 8. Teléfono 30192

Una nueva expedición de niños al extranjero

Barcelona, 12.—Organizada por el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada ha marchado a París una nueva expedición de setenta y dos niños. (Febus.)

Batanán (española, por Pastora Peña).

PALACIO DE LA MUSICA.—Casino de París (por Dolores del Río y Ad. Johnston).

ROYALTY.—La vida es sabrosa (Kay Francis-George Brent).

SALAMANCA.—Casta diva (la mejor película de Marjita Eggert).

TETUAN.—Centinela, alerta! (española).

TIVOLI.—Tras las montañas (Ruthelle Hudson).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Estrella de medianoche (William Powell y Ginger Rogers, en español).

CALATRAVAS.—Nuestro culpable (española, por Charito Leónis).

CARRERAS.—Estrictamente confidencial (Myra Loy-Warner Baxter).

GORG.—Viviendo en la luna (Margaret Sullivan).

MADRID-PARIS.—Amor y alegría! (di-vertidísima astracanada lírica).

De 5 tarde a 9 noche:

BELLAS ARTES.—Aquí viene la Armada! (James Cagney).

BENAVENTE.—King-Kong (sensacional).

CHAMBERI.—Estrella de medianoche (William Powell y Ginger Rogers, en español).

DOS DE MAYO.—El crimen del avión y El incorregible (caballista).

ELCAMO.—Harpagutin y la zarina (John y Lionel Barrymore).

FLOOR.—Sesenta horas en el cielo y El testor de Oklahoma (caballista).

HOLLYWOOD.—Escandalo romano (Ed- die Cantor).

METROPOLITANO.—Piernas de seda (en español) y Oro en el monte (caballista).

OLIMPIA.—El sobre lacrado (film de espionaje, en español).

PLYEL.—Dejame pasar la noche contigo (Jenny Jugo).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—El triunfo de la carne (sensacional), y fin de fiesta por Marilyn Abellán, Finita Odeón, Duo Argentino Garden.

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Amar en ayunas (Carole Lombard), y fin de fiesta por Mikiy and Finito, Julia Blanco, Bella Amelia.

PROYECCIONES.—La carta Susana (Meg Lemonnier), y fin de fiesta por Hermanos Arquer, Elvira Copelia, Rosario la Cartujana.

RIALTO.—Abajo los hombres! (española), y fin de fiesta por Carmen Cordoba, Amat y Tino, Gloria Madrid.

El festival de ayer de "Mundo Obrero"

Con un lleno absoluto de público se celebró ayer en el Cine Capitol el festival organizado por nuestro colega "Mundo Obrero". El acto dió comienzo con la intervención de la orquesta del Cuerpo de Tren y coros del Alto-voz del Frente, que ejecutaron un selecto programa.

A continuación, Cirilo Muñoz pronunció unas palabras diciendo que iba a hablar Antonio Mije, director de "Mundo Obrero" y miembro del Comité Central del Partido Comunista, cuya presencia fué acogida con fuertes aplausos.

Mije dijo que "Mundo Obrero" y el partido habían querido venir a este acto para ponerse una vez más en contacto con las masas y para tratar de los problemas que plantea la situación.

A continuación ofrece el acto a los combatientes que, pegados a la tierra, aguantan tormentas de fuego, como los hermanos del Ebro están poniendo el pabellón del arrojo y de la resistencia a una altura incommensurable, y por último, al Gobierno del Frente Popular y de guerra.

Termina diciendo que hay que robustecer la unidad con todas las demás fuerzas democráticas y proletarias, porque ello constituirá la fuerza que habrá de aplastar al enemigo. El orador es ovacionado.

A continuación se da lectura a dos telegramas de calurosa adhesión dirigidos por la asamblea de "Mundo Obrero": uno, al Ejército del Ebro, y otro, al doctor Negrín, presidente del Gobierno de Unión Nacional de guerra.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

LEED "CLARIDAD"

La fiesta nacional de Cataluña

El homenaje de ayer a los combatientes del Ejército del Centro

En conmemoración del 11 de septiembre, día de fiesta nacional en Cataluña, se celebró ayer en el Teatro de la Comedia un festival de homenaje a los combatientes del Ejército del Centro y al heroico pueblo madrileño.

El programa, verdaderamente sugestivo, a cargo de apiaudados artistas y de las Guerrillas del Teatro, con la 111 brigada, cobla de la 33 división, acompañada por el tenor Vidal, etc., etc., fue unánimemente elogiado por la numerosa concurrencia que llenaba por completo el teatro.

Terminada la parte artística, hizo uso de la palabra Gómez Egido, quien pronunció un elocuente discurso agradeciendo el homenaje a Madrid. Explicó la significación del acto, que era de fraternidad entre los dos pueblos, y terminó ensalzando a Cataluña.

Le siguió en el uso de la palabra el señor Puig d'Aspre. Dirigió a los combatientes, y de modo especialísimo a los catalanes que en los frentes de Madrid defendían las libertades patrias, teniendo para todos frases elocuentes de encendido elogio, que fueron muy apiaudadas. Aludió a la batalla del Ebro, comparándola con la heroica defensa de Madrid por sus heroicos soldados, y terminó expresando su fe en la victoria de nuestras armas.

Finalmente, habló el señor Civi Preciados, dando gracias a

todos por la cooperación prestada al acto, cuya brillantez puso de relieve. Saludó a la España nueva que surge en estos momentos y se está forjando por nuestros combatientes, a quienes dedicó palabras de gran emoción y arrebatadora elocuencia.

La emisión extraordinaria de anoche para los catalanes residentes en América

Anoche, a las once y media, desde el micrófono La Voz de España Republicana, se radió una emisión extraordinaria dedicada a los catalanes residentes en América. El acto, al que asistieron muchas personalidades, constituyó una prueba evidente de la compenetración existente entre Castilla y Cataluña. Hablaban el delegado de Propaganda y Prensa, el jefe de los servicios de cultura de la Generalidad en Madrid, el mayor Eduardo Medrano, jefe de la 33 división y el redactor-jefe de "Política", Antonio Pugués.

Todos ellos expresaron la significación del once de septiembre de 1714 en la historia de las libertades catalanas. En aquella fecha el pueblo catalán escribió una de sus más gloriosas páginas en defensa de sus fueros y libertades frente a las tropas de Felipe V.

También hicieron resaltar que ahora Cataluña y Castilla se aman, porque ya han llegado a conocerse.

El poeta Montoro leyó un romance.

Después se leyeron cuartillas de Puig D'Aspre y Millán Roca.

Finalmente, el delegado de la Generalidad de Cataluña, Civil, leyó un trabajo alusivo al acto.

Por último hubo un concierto de música popular catalana.

11 de septiembre, el Gobierno de Cataluña está recibiendo infinidad de adhesiones. El señor Companys ha recibido la visita del presidente Aguirre. (Febus.)

Se inaugura el Llar del Combatent Catalá en el frente de Levante

Valencia, 12.—En el frente de Levante hay un núcleo importante de combatientes catalanes, los cuales, con la ayuda del Comandante y los organismos del Frente Popular, han constituido el Llar del Combatent Catalá, inauguración que ha coincidido con la fiesta de Cataluña.

Ayer mañana tuvo lugar el primer acto de esta inauguración en el Teatro Eslava. Fue un acto de confraternidad de los soldados catalanes con los de las demás regiones. El coliseo estaba completamente lleno de combatientes, entre los que figuraban grandes representaciones de los diversos Cuerpos y unidades del frente de Levante. Presidió un representante del alcalde. Tuvo unas palabras cariñosas para los bravos luchadores catalanes, y de modo especial, para los que de todas las regiones combaten en el Ebro. Después hablaron Andrés Ugaldé, presidente de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra; José Estrella, por los combatientes vascos; Aracil, en nombre del Frente Popular Provincial; Mera, por el Llar de Valencia; Gelabert, por la Generalidad de Cataluña; el comisario Cherrí y Durán, por el Casal de Madrid. Por aclamación se acordó enviar a Companys una salutación, y terminado el acto, los compañeros se trasladaron al Llar, donde se encontraban los generales Miaja, Menéndez, Matallana, Aranguren y el comisario Ortega. Después de unas palabras de Morán de saludo al general Miaja, éste dijo que el recelo injustificado que siempre ha existido entre catalanes y el resto de España ha desaparecido en absoluto en estos momentos, en los que se dan casos de que hoy precisamente defienden a Cataluña jefes tan prestigiosos como Modesto, que es andaluz; Valentín González, natural de Extremadura; Lister, que nació en Galicia y Vega, oriundo de Asturias. (Febus.)

Después se leyeron cuartillas de Puig D'Aspre y Millán Roca. Finalmente, el delegado de la Generalidad de Cataluña, Civil, leyó un trabajo alusivo al acto. Por último hubo un concierto de música popular catalana.

Por último hubo un concierto de música popular catalana.

Los redoblados ataques de la infantería marroquí, al servicio de los invasores, se estrellaron contra la inquebrantable muralla de los soldados republicanos en el frente del Este

Una y otra vez, en reñidos combates a la granada, se desbandaron diezmados los soldados coloniales

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la designación de agentes rurales y para el nombramiento de mujeres como carteros urbanos

Barcelona, 12.—La "Gaceta" publicó ayer, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Disponiendo que en suspenso hasta 1 de octubre próximo lo dispuesto en el orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, el 19 de agosto último, sobre adquisición y consumo de carburantes líquidos.

Defensa Nacional.—Disponiendo que el general don José Aranguren Roldán, procedente de la Guardia Nacional Republicana, incorporado al Ejército para el servicio y actualmente comandante militar de Valencia, pase a la escala del Estado Mayor General, con la antigüedad que hoy ostenta; dando a esta disposición carácter general para cuantos de los citados empleos se hallen en activo, procedentes de la indicada Guardia Nacional Republicana y se encuentren clasificados como adictos al régimen, con anterioridad al 18 de julio de 1936 y lo soliciten en el plazo de treinta días.

Comunicaciones y Transportes. Orden dictando normas para la designación de agentes rurales y subalternos o auxiliares del personal técnico y para el nombramiento de mujeres como carteros urbanos interinos. (Febus.)

Destinos militares

Barcelona, 12.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publicó, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que el coronel de Infantería don Miguel Hernández Arteaga pase destinado como jefe del C. R. I. M. núm. 10 (Alicante), cesando en dicho cargo don José Lisardo Jiménez, teniente coronel de la misma Arma. Idem que el teniente coronel de Infantería don César Daviz Sal de Rellóns, del C. R. I. M. número 10, pase a las órdenes del subsecretario del Ejército de Tierra.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Manuel Flores Cohoín, del C. R. I. M. número 12, pase al núm. 10 (Alicante). (Febus.)

Cerca de dos millones de pesetas recaudados en Valencia para fortificaciones

Valencia, 10.—La suscripción abierta por el Consejo Provincial para fortificaciones alcanza la cifra de 1.871.668 pesetas. (Febus.)

Hallazgo de gran cantidad de plata y billetes

Barcelona, 11.—La Policía efectuó un registro en el domicilio de Eugenio Carabó, donde se hallaron 50.000 pesetas en plata. También se encontraron varios miles de pesetas en billetes y monedas de plata en el de Luis Pujol. Ambos han quedado detenidos. (Febus.)

Talleres colectivos CASA CARMENA

DUQUE DE ALBA, 4. Teléfono 74256

Despachos Príncipe, 26..... Teléfono 25666

Duque de Alba, 4... " 72949

Confeción rápida y esmerada de toda clase de prendas de militar y paisano, para particulares y sastrerías

SE ADMITEN GENEROS. —CONSULTEN PRECIOS

El homenaje de Barcelona a los mártires de la libertad de Cataluña

Barcelona, 12.—Con la brillantez de otros años se ha celebrado en Barcelona el homenaje a Rafael Casanova y a los mártires de la libertad de Cataluña caídos en 1714.

Desde las siete y media de la mañana han comenzado a afilar a la antigua ronda de San Pedro, donde se eleva el monumento, nutridas Comisiones con banderías, coronas y ramos de flores.

Daban guardia de honor al monumento cuatro mozos de escuadra. En el centro de la plaza se había dispuesto un templo para depositar las banderías, y otro frente al monumento para que desde él pronunciaran sus parlamentos las autoridades. Han hablado el alcalde y el presidente de la Generalidad.

A lo largo de la ronda de San Pedro se situaron fuerzas de Asalto y de Seguridad y mozos de escuadra.

Audieron el presidente del Consejo de ministros de la República, doctor Negrín; el general Rojo, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, y otras personalidades. Antes de su llegada se había recibido una corona del doctor Negrín y otra del señor Prat, que fueron colocadas en el monumento.

El doctor Negrín entregó, como donativo, mil pesetas, y el general Rojo, quinientas. Al retirarse el jefe del Gobierno fue ovacionado. Desde primera hora de la mañana evolucionaron sobre la ciudad dos escuadrillas de caza. A las doce y media se anunció con un toque de clarín la llegada del alcalde y el Ayuntamiento en corporación. A las doce y cuarenta minutos un nuevo toque de clarín anunció la llegada del señor Companys y de los consejeros de la Generalidad, que fueron recibidos con grandes ovaciones.

Estuvieron también presentes representantes de los partidos políticos y organizaciones sindi-

dicales. Se han recibido coronas de casi todos los organismos políticos y oficiales y personalidades del Gobierno republicano y de la Generalidad, destacando una de los hijos del señor Carrasco Formiguera, que, como se sabe, fue fusilado por los facciosos en Burgos. El alcalde pronunció unas breves palabras rindiendo homenaje a los mártires de 1714. "Rafael Casanova—dijo—es el símbolo de nuestra decisión de siempre de no dejarnos arrebatar la libertad que es consustancial con nuestra existencia."

El presidente de Cataluña resaltó la indestructible personalidad de Cataluña hermanada con los demás pueblos de España. Coincidió—dijo—el 11 de septiembre de 1714 con la gesta heroica que los soldados catalanes hermanados con los de otras regiones españolas están escribiendo en las trincheras de la libertad. Dedicó un recuerdo a todos los caídos en la defensa de este espíritu catalán y dijo: Hoy, como hace un año, he de recordar un nombre: Francisco Maciá, el restaurador de nuestras libertades, y como presidente de Cataluña solo he de dedicarle una palabra: Presente. Cataluña está en pie. ¡Delante por las libertades del pueblo! ¡Viva la democracia! ¡Viva la República! ¡Viva Cataluña!

Seguidamente se inició el desfile de las fuerzas de Seguridad y Asalto, que despertaron gran emoción y entusiasmo. Los jefes, al desfilar ante el presidente, vitorearon a la República y a Cataluña. (Febus.)

300.000 pesetas para los combatientes

Barcelona, 12.—La Comisión organizadora del homenaje a los mártires de 1714 llevaba recaudado en las primeras horas de la noche para los combatientes 300.000 pesetas. (Febus.)

Adhesiones a Companys

Barcelona, 12.—Con motivo del

Alicante ayuda a Valencia

Alicante, 12.—La suscripción popular organizada por el Frente Popular Antifascista para ayudar a Valencia alcanza la suma de 841.000 pesetas. Como hay anunciados varios envíos se cree que la suscripción rebasará la semana próxima el millón de pesetas. (Febus.)

El Comité regional de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias de Levante

Valencia, 12.—Ayer comenzó la reunión ampliada del Comité Regional de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias de Levante. Asisten los Comités Provinciales de Murcia, Albacete y Alicante y destacados militantes de la Federación que representan a los combatientes que luchan en los frentes. El primer acuerdo fue enviar telegramas de saludo a los Ejércitos de Mar y Aire. (Febus.)

Reincidente derrolista condenada

Alicante, 11.—El Tribunal Popular ha visto una causa seguida contra Encarnación Ortega Bayona, acusada, de un delito de derrolistismo. Se trata de una reincidente, pues estaba condenada a treinta años de prisión por auxilio a la rebelión, y se hallaba cumpliendo la pena en la cárcel provincial de Alicante. El día 8 de agosto, al ser trasladada a otra prisión, Encarnación Ortega se desató en improperios contra el Jefe del Estado y el del Gobierno de la República, por lo que ha sido condenada a doce años de internamiento en campo de trabajo. (Febus.)

El desánimo se apodera de la oficialidad y tropas facciosas, con motivo del exterminio a que han sido sometidas su mejores fuerzas de choque, por nuestra maravillosa resistencia en el Ebro

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Apurada la tenacidad en el fracaso contra la fortaleza inexpugnable de la sierra de Caballs, el enemigo ha trasladado su esfuerzo hacia las posiciones propias de la región de Gaeta y valle de Miravert. Ni la obstinada actuación de la artillería y aviación extranjeras, ni los redoblados ataques de la infantería marroquí, consiguieron otra cosa que romper el frente de los tabores contra la inquebrantable muralla de los pechos republicanos. Una y otra vez, en reñidos combates a la granada, se desbandaron diezmados los soldados coloniales. Nuestra escucha ha registrado los decepcionados partes de las radios portables que a la cola de los batallones facciosos tiene por misión informar al Alto Mando italiano, del que reciben directamente instrucciones para la infantería.

Los prisioneros capturados en los combates de ayer insisten en confirmar el desánimo que se apodera de la oficialidad y tropas facciosas con motivo del exterminio a que han sido sometidas las mejores fuerzas de choque por nuestra maravillosa resistencia en el Ebro. Heridos sacados a viva fuerza de los hospitales han sido incorporados al frente en tal estado, que a las pocas horas han tenido que ser evacuados de nuevo.

Nuestros aparatos bombardearon con precisión exacta los depósitos y parques de Fabara.

En las últimas horas de ayer, los antiaéreos republicanos abatieron un Heinkel-51 y un Romeo, además del consignado en el parte.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T.

Valencia, 12.—Se reunió el Subcomité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo. Se nombró a los camaradas López y Montoliú para que asistan al pleno de locales y comarcales que se celebrará en la Regional del Centro el día 15.

El delegado que asistió ayer a la reunión convocada para el nombramiento de la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, informó acerca de lo tratado, y como el Subcomité considera que hay algunos aspectos rectificables, acordó dirigir una carta al comisario general puntualizando la posición del Subcomité. (Febus.)

La organización de la campaña de invierno

Valencia, 12.—Esta tarde se ha celebrado una importante reunión del Comité ejecutivo pro campaña de invierno, con objeto de encauzar y dar mayor impulso a todo el movimiento de solidaridad de la retaguardia con el frente en este tercer invierno. Se examinaron varios proyectos y las normas generales a seguir. Se acordó celebrar un gran acto en un teatro de Valencia, iniciado en un teatro de Valencia, iniciado en un teatro de Valencia, iniciado en un teatro de Valencia. (Febus.)

La aviación extranjera bombardeó los barrios marítimos de Valencia y el puerto de Almería y ametralló a la población civil de la isla de Menorca

Parte oficial de aviación:

"Ayer la aviación italiana bombardeó en dos ocasiones los barrios marítimos de Valencia, causando víctimas. Los aparatos extranjeros agredieron también el puerto de Almería, y de ellos dos italianos reconocieron minuciosamente la isla de Menorca, ametrallando a la población civil."

Izquierda Republicana de Valencia se reintegra a las tareas municipales

Valencia, 11.—El Comité Provincial de Izquierda Republicana, con una representación parlamentaria del partido, ha visitado al gobernador para darle cuenta de que la minoría municipal se reintegrará a las funciones del Consejo, de las que se había alejado con motivo de la destitución, por el gobernador civil, del consejero de Abastos, perteneciente a esta minoría. Solicitó la reposición en su cargo de este consejero, a lo que accedió el gobernador; pero el Comité del partido ha dispuesto que no ocupara dicho cargo para evitar complicaciones. (Febus.)

EL MEJOR REGALO
Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA
LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda
y valen más cada día
Vea la exposición de SERRANO, 38

TEATROS

Eça de Queiroz, en el Ascaso

«El crimen del padre Amaro»

Hay que reconocer, ante todo, que no era tarea fácil la transcripción escénica de una novela de la amplitud y de las cualidades especialísimas de «El crimen del padre Amaro». Porque, como es sabido, Eça de Queiroz, a semejanza de lo realizado en «El primo Basilio», otra de las obras que hubo de fijar su visión realista, en medio de las características personales de su humor, no se limita al caso concreto que han de desarrollar los protagonistas, sino que procura pintar con minucioso cuidado el ambiente social que les rodea. Así, mientras en la narración aludida aparece reflejada magistralmente, alrededor de una madre Bobary portuguesa, la sociedad lisbonense de mediados del pasado siglo, en «El crimen del padre Amaro» interesa al novelista, tanto como la fábula, el reflejo exacto de los medios clericales de 1860, y con ellos el de la sociedad lusitana de la época.

La adaptación escénica, por consiguiente, no podía prescindir de ese aspecto importantísimo, ya que estaba obligada a recoger, con la mayor aproximación posible, no sólo la índole de la novela, sino la trascendencia consecuente del suceso central. De ahí las dificultades a que nos referíamos, dificultades que no creemos insuperables, sin embargo, pues no pertenecemos al grupo de los que consideran absolutamente incompatibles la novela y el teatro.

Tampoco desconocía, ciertamente, la necesidad de intentar, un adaptador tan inteligente como César García Iniesta, ya que procuraba combinar libremente a los efectos las situaciones iniciales. Mas el hecho evidente es que sólo se hacían perceptibles algunas facetas de medio clerical, señaladas principalmente por el canónigo Díaz, fiel casi siempre a la novela, y por la estrepitosa y edificante comedia de aquellos clérigos egoístas, sensuales, antiliberales e incrédulos, francochela llevada a casa de la Sanjuanera, y cuya conservación es uno de los aciertos indiscutibles del traslado. En cambio, no acaba de percibirse con claridad, ni siquiera en las escenas propicias del primer acto, la quieta sociedad de la levítica ciudad de Leiria, con sus damas mojigatas su tartuflismo, sus burguesías de todo género y sus menudas pugnas políticas de campanario, sociedad que, por lo demás, es probable perdure en la propia Leiria de los días que transcurren.

Peró ya dentro de la anécdota, y aunque nos hubiera gustado una mayor detención en la lucha de Padre Amaro consigo mismo y en el proceso de su pasión por Amelia, la propia acción de la novela, intensificada, como es sabido, en la segunda parte, acababa por mandar, con lo cual la producción escénica adquiría el vigor y el brío indispensables. Y ello casaba, desde luego, a la eficacia de «El crimen del padre Amaro» sobre el auditorio, ya que se le permitía recoger en su integridad la impetuosa rebeldía de una juventud rebotante de vida frente a las rígidas disposiciones antihumanas de la Iglesia; pero una rebeldía lo suficientemente serena para evitar la exteriorización, y para no detenerse en nada, llegado el caso, para eludir el escándalo. Por eso la intención y el esfuerzo de César García Iniesta merecen por sí solos el efusivo aplauso, ya que, como decimos, el contenido ideológico y anticlerical de la narración persiste, con el logro consiguiente de la impresión perseguida.

El éxito, en efecto, fué muy ilustre, siendo reclamada repetidamente la presencia del adaptador, José Poméu compuso, además, muy bien el complejo papel

COMISARIOS:

Preocupas intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

Los amigos de la República Española en Buenos Aires

Valencia, 11.—El general Miñajá recibe estos días miles de tarjetas enviadas desde Buenos Aires. El dibujo consiste en un soldado español atacando a la bayoneta, y lleva en uno de los lados los colores de la bandera republicana. Estas tarjetas son vendidas por los Amigos de la República Española, y por ello cada una tiene el nombre de quien la adquiere. Además, con cada tarjeta se hace el donativo de un peso con el que se adquiere también lo llamado ración familiar, consistente en unos paquetes que serán distribuidos entre los habitantes de la España republicana, de modo especial entre los de Madrid. (Febus.)

José ALSINA

En el homenaje a un mártir de la invasión alemana, dice Sarraut: «Inglaterra y Francia odian la guerra, pero jamás tuvieron miedo»

Reunión del Secretariado provincial de la U. G. T. en Valencia

Los abusos que se cometen por parte de algunos elementos en relación con las cosechas

Valencia, 12.—Se ha reunido el Secretariado Provincial de la U. G. T. Discutió ampliamente el problema de abastos, y acordó solicitar datos de todos los Sindicatos acerca de las irregularidades que existan, tanto por lo que se refiere a la distribución, como a precios abusivos. Con ellos se redactará un informe que será enviado a la Comisión ejecutiva. También se acordó que los representantes de la U. G. T. en el Comité Provincial de Enlace propongan medidas oportunas para evitar los abusos que con las cosechas se vienen cometiendo por parte de algunos elementos. (Febus.)

El sorteo de la Lotería de hoy

Los premios mayores

Barcelona, 12.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, verificado en el día de hoy.
Primero, 18.382, Barcelona.
Segundo, 4.948, Madrid.
Tercero, 8.926, Barcelona.
Cuartos, 15.408, Barcelona; 18.851, Olot; 17.799, Barcelona; 9.677, Barcelona; 17.720, Manresa; 6.284, Madrid; 15.578, Madrid; 8.393, Madrid; 11.631, Madrid; 33.883, Barcelona. (Febus.)

El desayuno a los niños de la Latina

Con objeto de que el desayuno escolar que se suministra gratuita y diaria: mente en los comedores Pablo Iglesias, del distrito de La Latina, alcance al mayor número posible de criaturas, por el presente anuncio se hace saber que los niños cuya tarjeta esté incluida entre los números 1 al 850 desayunarán los lunes, miércoles y viernes, y los de los números 951 al 1.900, los martes, jueves y sábados.

Detención de oculadores de géneros de punto

Barcelona, 12.—La Policía practicó un registro en el domicilio de Ramón Ramoneda, donde encontró gran cantidad de géneros de punto destinados a la especulación. Ramoneda fué detenido. También detuvo a Francisco Calvet y a Jacinto Armela, que tenían almacenadas muchas piezas de seda artificial que revendían con un aumento del 100 por 100. También les fueron halladas una importante cantidad de dinero. (Febus.)

Noyón, 11.—Con motivo de la inauguración de un monumento erigido a la memoria del senador Ernesto Noel, alcalde de la ciudad, asesinado durante la guerra por los alemanes (los cuales, después de apalearle, le dieron muerte atándole a la cola de un caballo que lanzaron al galope), ha pronunciado hoy un discurso el ministro del Interior, Sarraut. Después de hacer la apología del héroe y mártir, dijo: «Nada es imposible para nuestro pueblo cuando los franceses unen con fe su voluntad y su abnegación para servir la grandeza y la seguridad de Francia. Mañana, si llega la hora de cumplir con su deber, Francia estará unánime, como lo ha estado siempre que se encontró ante el peligro exterior. Que nadie se engañe: nuestras divisiones son más aparentes que reales y han sido ampliadas por una propaganda interesada. Para que en la báscula de la paz la autoridad de nuestro país dé todo su peso es preciso, hoy más que nunca, que la unanimidad nacional, segura e indestructible, se muestre a pleno día y con claridad.

La salvación de Francia exige de todos los franceses sacrificios materiales y doctrinales, y han de efectuarse sin esperar a que se los pida la patria. Es preciso estrecharnos, hoy más que nunca, alrededor del Gobierno de defensa nacional. El país lo ha comprendido perfectamente, y en medio de la tormenta diplomática, nuestro gran pueblo conserva el dominio de sus nervios, su tranquilidad y su paciencia. Tengo el convencimiento de que la paz podrá ser salvada una vez más.

Recuerda las advertencias inequívocas de Lord Halifax sobre la solidaridad francoinglesa. Dice que ambas naciones odian la guerra, pero jamás tuvieron miedo.

Alude después extensamente al discurso pronunciado el domingo pasado por el embajador de los Estados Unidos, que confirma las resonantes declaraciones de Roosevelt y Hull sobre la inclinación que siente por el mantenimiento de la paz la gran democracia norteamericana.

Sarraut terminó su discurso diciendo: «No oís, hombres de todos los países, la demanda patética de millones de muertos, aliados y enemigos, reconciliados ahora en el eterno descanso? Aquellos muertos nos advierten que una nueva conflagración haría de nuestro planeta una inmensa carnicería y un abismo espantoso donde se enterraría la civilización debida a los esfuerzos pacientes de los hombres durante dos siglos.

La guerra no es fatal. Hasta el último momento del peligro los hombres y las naciones de buena voluntad deben realizar todo lo necesario para evitarla. Francia tiene la honra de hallarse en este grupo. Hoy, en este sublevo martirizado, atestiguan de nuevo que permanece dispuesta a atender, por encima de la tumba de sus miles de hombres caídos, una mano leal, fuerte y segura que jamás traicionó, pero que jamás tembló tampoco.» (Febus.)

Redacción de CLARIDAD: Narvéez, 72

ULTIMA HORA

Bélgica refuerza la vigilancia en la frontera y Suiza carga las minas cuya explosión la aislaría del extranjero en caso necesario

«La seguridad de Inglaterra depende de la seguridad de Francia», proclama Eden

Bruselas, 12.—El Gobierno belga ha adoptado ciertos números de precauciones militares; «medidas indispensables que no deben inquietar a la población».

En la noche del sábado ha habido movimientos de tropas en la frontera germanobelga. Los carabineros de Eupen y Malméd han estado acuartelados ayer, y los puestos fronterizos fueron muy reforzados. (Fabra.)

Permanecerán cargadas hasta nueva orden

Berna, 12.—El Consejo federal ha autorizado al departamento militar para ordenar que hoy, día 12, como medida preventiva, sean cargadas las minas de la frontera. La explosión de estas minas interrumpirían las comunicaciones por ferrocarril y carretera con el extranjero.

Las minas permanecerán cargadas hasta nueva orden y estarán custodiadas

«DIARIO OFICIAL»

Ascensos y recompensas

Barcelona, 12.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la pensión de la placa de la extinguida orden de San Hermenegildo al coronel de Infantería don Jaime Bosch Grañ.

Concediendo la pensión de la cruz de la misma orden al teniente médico de Sanidad Militar don Francisco Valladolid y al capitán del Cuerpo de Tren don Ramón Molina.

Concediendo la medalla del Valor con pensión anual de 1.000 pesetas durante cinco años al mayor de Milicias y al mayor en campaña de Ingenieros, respectivamente, don Juan Pablo de Halzen y don José López Izquierdo.

Concediendo la m.ª.lla del Valor con la pensión anual de 750 pesetas al capitán de Ingenieros en campaña don Carlos Abad Vega.

Ascendiendo, a propuesta del jefe del ejército del Ebro, al empleo de coronel de su escala y Arma al teniente coronel de Ingenieros, diplomado de E. M., don Joaquín Sánchez Rodríguez. Subsecretaría de Marina.—Disponiendo que el teniente coronel maquinista don Serafín Maurín cese en la situación de «disponible gubernativo» y pase a la de «forzoso». (Febus.)

LA «GACETA»

Barcelona, 12.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Orden ampliando hasta el 30 de septiembre del corriente año el plazo concedido para reconocer, liquidar y satisfacer las obligaciones relativas al ejercicio de 1937 en las circunstancias que indican.

Instrucción Pública y Sanidad. Orden autorizando al profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid señor Díez Canedo para trasladarse a Méjico en comisión de servicio. (Febus.)

por tropas voluntarias. (Fabra.)

En Londres el Consejo de ministros despierta enorme expectación

Londres, 12.—Los ministros se han reunido en Consejo a las once. Ante la Presidencia se congregó tan enorme muchedumbre, que fué necesario montar un servicio de orden, al que hubo que reforzar luego con guardias de a caballo. (Fabra.)

Regresa Bonnet a París

París, 12.—Bonnet ha regresado a París procedente de Ginebra. Recibió esta mañana a los embajadores de los Estados Unidos y Bélgica en París. (Fabra.)

Consejo de ministros en París

París, 12.—A las tres de la tarde ha quedado reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Daladier. La reunión está consagrada a informar a los miembros del Gobierno de los problemas exteriores y de las conversaciones diplomáticas habidas desde la última reunión ministerial.

De esta forma el Gobierno estará en condiciones de apreciar las medidas que eventualmente haya que adoptar en relación con la situación internacional después del discurso que Hitler pronunciará en la clausura del Congreso de Nuremberg. (Fabra.)

Una carta de Eden

Londres, 12.—El «Times» publica una carta del ex ministro de Negocios Extranjeros Eden a propósito de la cuestión checa. Dice especialmente:

«La amistad y el acuerdo entre Inglaterra y Francia no podrán ser rotas ni debilitadas. Cada vez que la seguridad de Francia esté amenazada, Inglaterra estará a su lado, sean cuales fueren las consecuencias. La seguridad de Inglaterra depende de la seguridad de Francia.» (Fabra.)

Esta mañana comenzó la Asamblea de Ginebra

Discurso del delegado de Nueva Zelanda

Ginebra, 12.—A las once y diez de la mañana comenzó la asamblea general de la S. de N. en el nuevo Palacio del organismo. La sala de sesiones está suntuosamente decorada, especialmente por frescos y cuadros ofrecidos por el Gobierno francés.

En su calidad de presidente del Consejo de la S. de N., el delegado de Nueva Zelanda abre la sesión y pronuncia un discurso, en el que dice entre otras cosas: «Hoy reina en el mundo un sentimiento bélico y temores de guerra. Sin embargo, puedo afirmar que los pueblos de todos los países no tienen más ferviente deseo que el de la paz.»

Subraya la necesidad de dar a la S. de N. toda su eficacia, y dice que el éxito de la S. de N. depende «no de nosotros, reunidos aquí en Ginebra, sino del juicio y de la voluntad de los Gobiernos en sus países respectivos.»

Termina su discurso diciendo: «No hablo de las dificultades inmediatas ni de las inquietudes que existen en Europa, aunque estén presentes en el espíritu de

La prensa inglesa muestra su conformidad con la actitud del Gobierno

Londres, 12.—Las declaraciones hechas ayer en los círculos ingleses más autorizados han sido acogidas con igual satisfacción por los periódicos de todos los partidos y de todas las tendencias.

El «Times», dice: «El discurso pronunciado el sábado por Bonnet es verdaderamente un modelo de lo que debe ser una declaración pública en un momento de espera tan crítico. Bien diferente fué el discurso pronunciado el mismo día por Goering. Es modelo precisamente de la actitud que no debe tenerse en una diferencia internacional y es desalentador para el triunfo del buen sentido que el discurso haya sido recibido aparentemente con entusiasmo frenético en Alemania. Su tono era digno del imperialismo prusiano que entre principio de siglo y 1918 terminó por reunir casi todas las naciones contra Alemania. Ahora bien, el mundo de hoy está mucho más preparado que lo estaba en 1914 para reconocer los actos de violencia y oponerse a ellos.

El «Daily Mail», tanto tiempo partidario del aislamiento imperial, escribe esta mañana: El Gobierno y el pueblo británico, comprendiendo la inmensa responsabilidad que tiene en la presente crisis dice: «Suceda lo que quiera la Gran Bretaña cumplirá su deber hasta el límite de sus fuerzas.»

Gran parada en Nuremberg

Berlín, 12.—La última jornada del Congreso de Nuremberg ha estado consagrada al Ejército. A las ocho comenzó la gran parada militar, a la que asistieron destacamentos de todas las Armas. (Fabra.)

La atención de Roosevelt

Rochester, 12.—Después de visitar a su hijo, que ha sufrido con éxito una intervención quirúrgica, el Presidente Roosevelt regresó anoche a su tren para seguir atentamente el desenvolvimiento de la situación internacional por los informes del departamento de Estado. (Fabra.)